

## Пятиклассники в «Тальцах» и на Байкале.

Увлекательным путешествием на Байкал закончилась 3 учебная четверть для учащихся 5 «А» и 5 «Б» классов. Знакомство с историческим наследием малой родины произошло в архитектурно-этнографическом музее «Тальцы», где экскурсовод познакомила ребят историей освоения Сибири и уникальными памятниками истории и архитектуры: Илимским острогом, Спасской проезжей башней и Казанской церковью.

Об особенностях материальной и духовной культуры народов Прибайкалья учащиеся узнали, посетив волостное село и деревню малодворку. Особенно интересными для ребят оказались церковно-приходская школа, дом фельдшера и усадьба городского казака, позволившие познакомиться с жизнью и бытом людей того времени.

Не смогли пройти мимо давно забытых развлечений: лыж, ходулей и качелей. Здесь свои умения проявил каждый пятиклассник.

Удивительным для многих оказался быт коренных народностей Прибайкалья в бурятском улусе-летнике на территории музея.

Памятники деревянного зодчества окунули всех в историческое прошлое и дали возможность прочувствовать связь поколений, особенно тем, кто хоть раз побывал в современной сибирской деревне.

Байкал в поселке Листвянка встретил пятиклассников теплой погодой, заснеженным льдом, светящимися под лучами солнца глыбами береговых торосов и тонкими трещинами у берега – результатом весенних оттепелей. Прогулка по прочному льду Байкала с сохранившимися ледяными постройками и скульптурами, но при теплой погоде, позволила насладиться красивыми видами и сделать множество памятных фотографий.

Но впереди ребят ждал еще Байкальский музей, исследующий особенности эволюции экосистемы озера Байкал.

Учащиеся узнали, как работает оборудование для фиксации землетрясений, на мониторе, которого показана кардиограмма последних землетрясений, даже неощутимых человеком.

Онлайн трансляция с камеры, установленной на дне Байкала, позволила увидеть жизнь подводных обитателей.

Но самым притягательным оказался аквариумный комплекс и его обитательницы — две байкальские нерпы, которые подплывали к стеклу аквариума, дразнили ребят, играя с ними.

Современные экспозиции, стенды и мультимедийные экраны, образцы обитателей Байкала и воодушевленный рассказ экскурсовода оставили незабываемое впечатление и море новых знаний.